

责任编辑:王奇峰

邮箱:421455329@qq.com

【民众考核官员】

江西省大胆改革党风廉政建设考核方式,引入社会评价机制,改由第三方机构对老百姓随机抽样调查公职人员,引起不小社会反响。

引入社会评价机制,这种相对开放的评价体系与体制内封闭考评体系大相径庭。党风好不好,干部廉洁不廉洁,群众最知道,他们也最有资格参与评判。但在此前,老百姓往往被排除在参与考评之外,无法影响公职人员的评价结果。引入社会评价机制后,老百姓的评价变得举足轻重。这样的考评才会使考评本意回归。

【积分落户制】

近日发布的《国家新型城镇化规划(2014—2020年)》提出,不仅要放开小城镇落户限制,也要放宽大中城市落户条件。大中城市可设置参加城镇社会保险年限的要求,但最高年限不得超过5年。特大城市可采取积分制等方式设置阶梯式落户通道调控落户规模和节奏。

采取积分制等方式设置阶梯式落户通道,是首次在国家层面为特大城市的人口问题正式提出了解决方案。推行“积分入户”,必须公平为先,不唯学历论,不能仅以购房入户或纳税贡献等,作为入户主要标准。而应更注重入户申请者各方面的均衡性,让各有所长的人都有机会一圆入户梦。

【取消专职秘书】

山东曲阜市日前宣布,取消市级领导专职秘书。其原因有三:秘书平日工作无非是做一些日常杂事;秘书队伍素质参差不齐,可能会出现打着领导旗号办私事的问题;避免秘书长期跟领导干部,将来可能受到“特殊关照”。

在一些地方,秘书成了领导的拐杖,领导则成了秘书的后台。离了这根拐杖,领导不会说话、不会做事、不会“走路”了,而一些秘书有恃无恐,大肆“消费”领导,滥用领导延伸出的隐形权力。丢掉秘书这根“拐杖”,领导干部才能更好地独立思考和调研,直面原生态的社情民意。当越来越多的领导意识到配秘书的弊端,并能身体力行,秘书乱象也必能减少。

【“等等现象”】

与中央公开透明的行政体制改革坚定决心相比,不少地方在政务公开时喜欢遮遮掩掩。这些地方在编制财政预算说明时,谈到资金结转、预算支出时动辄在“亿元”单位后边加个“等”;在预算执行情况的报告里,往往也是蜻蜓点水列出一个支出项目,用“等等”代替几十个项目的情况比比皆是。

“等等现象”实则是对《政府信息公开条例》的一种执行不力的旁白。正确的做法是早追查、快诠释、全公开。若不理不问,只会导致各种信息继续用“等等”去捂盖子。必须引入究责机制,对典型捂盖行为必须惩戒,如此才能倒逼各级政府部门依法尊重公众知情权,全程接受公众监督。

女子结婚40年始知自己是第三者

沈女士与丈夫不但风风光光举行了婚礼,还领取了结婚证,没想到在丈夫去世后,竟被丈夫的前妻以重婚罪告上法庭。近日,沭阳法院审理了一起确认“离婚”四十年仍存在婚姻关系的民事案件,沈女士的丈夫与沈女士的婚姻构成重婚,婚姻关系无效。

宋先生原有妻室,后来因与前妻汪女士感情不和,经亲友调解两人于1967年私下“解除婚姻关系”。宋先生于1974年经媒人介绍又与邻村

女子沈女士举行了婚礼,二人婚后生育了三个子女,并于2004年12月6日到沭阳县民政部门拿了结婚证。宋先生后来因病去世。

2014年1月10日,宋先生的前妻汪女士一纸诉状递到沭阳县人民法院,请求法院宣判宋先生与沈女士的婚姻关系无效。汪女士诉称,自己与前夫于1967年开始分居生活,生育了四个子女,经亲友协调私下“离婚”不能作数。而沈女士则辩称,自

己与宋先生一起生活40年,生育3个子女,宋先生年老生病都是自己照顾的,且已拿了民政部门的结婚证。

法院经审理认为,汪女士与宋先生于上世纪五十年代结婚,双方形成了婚姻关系,虽经他人调解分居,但未经民政部门或人民法院解除婚姻关系,其婚姻关系一直存在。在此种情况下,宋先生与沈女士虽以夫妻名义共同生活40年,且后来又补办结婚登记手续,但仍构成重婚。

(据《扬子晚报》)

老婆嗜赌欠债 老公网上卖铅弹

只要老婆感觉幸福,小刘可是什么都愿意豁出去!偏生娇妻不是乖巧的主,沉迷赌博欠下十几万赌债。

对于一个收入一般的家庭来说,这无疑是一笔庞大的债务。这可怎么办?老实木分干着印刷工活儿的小刘,对老婆没有一句埋怨,便开始一门心思研究赚大钱的办法。2012年11月,小刘加入了一个QQ群,经常跟群主交流

如何制造和买卖枪支和子弹。渐渐地,小刘开始在家慢慢摸索如何制造子弹,他发现制作气枪铅弹其实很简单,在网上还挺好卖,利润可观。就这样,小刘开始了他的“赚钱之路”。他在淘宝网买到手动冲压器等制造铅弹物品,向QQ群友购买了制作的模具,就在自己家里生产起了气枪铅弹。

2013年2月开始,小刘就在网上

叫卖气枪铅弹,找到买家后,再以卖二手衣物为幌子进行买卖。然而,纸包不住火。去年9月10日,民警将小刘抓获。他家被查获出气枪铅弹一千多发!

庭审时候,小刘一一认罪,直喊后悔。见女婿如今落得此下场,丈母娘也忍不住涕泪连连,不断指责自己:“没管教好女儿,对不住好女婿。”

(据《新快报》)

女子称婆婆致自己婚姻破裂 索赔10万元

怀疑婆婆离间自己与老公的感情,武昌一女子心灰意冷自残,经抢救后仍感心理受到重创。近日,该女子起诉离婚,要求婆婆赔偿10万元。

李女士与老公张先生2008年认识,并在2011年结婚。可在婚后不久,婆媳关系就开始变得紧张,经常吵架。李女士每每感受到委屈之时,张先生都会安慰她不要与婆婆计较。可是长此

以往,夫妻间的感情也受到了影响。李女士称,2013年年初孩子出生之后,因为孩子先天体质有问题,家庭开销加大导致婆媳关系更加紧张。出身农村的李女士称,常感到婆婆瞧不起她这个外地人。孩子身体不好,婆婆亦认为与她有关。长期的婆媳关系不和,让李女士一时想不开。今年农历春节吃下了安眠药,幸好抢救及时,她才没有遇到生

命危险。出院后,李女士要求与老公离婚。近日,她向法院提起离婚诉讼,诉讼请求中额外要求婆婆赔偿10万元。

据了解,此案目前仍处于立案阶段。湖北尊而光律师事务所彭露律师分析认为,离婚是李女士与老公之间的事情,在起诉离婚的同时要求婆婆赔偿,甚为少见。

(据《楚天金报》)

男子网购手铐铐住自己 求助消防获“解放”

闲得无聊,网购一副手铐回来把玩,结果不小心把自己铐住,怎么也打不开。近日晚,合肥一名郁闷男子只好求助消防,为自己除去枷锁。

当晚,合肥公安消防瑶海中队接到报警,合肥市长江东路与琅琊山路交口淮南新村,一名男子在家被自己网购来的手铐给铐住了。消防部

门出动,赶往男子家中。到达现场后,消防官兵发现,一名中年男子坐在家中沙发上,右脚踝被一副明晃晃的手铐铐得死死的,局部皮肤由于长时间不活血,已经有些发红肿胀。

男子介绍,前阵子闲来无聊,发现网上有种出售的假手铐,规模样式和真手铐几无二致,男子觉得很稀

奇,心想买回来还能整蛊整蛊朋友。当天物品到货后,他先拿自己当实验品玩了起来,将手铐铐到了自己右脚踝上,结果却怎么打也打不开了。

在排除男子的案件嫌疑,确定这副手铐是其网购回来玩耍的后,消防部门使用手动消防剪刀,将手铐剪开。

(据《中安在线》)

男子出差找“艳遇” 嫌对方难看被捅伤

台州的尚先生不仅长得一表人才,而且有一份体面的工作。然而这么一名“成功男士”,却在出差期间叫了“小姐”后发生冲突,被捅伤腹部……

近日,尚先生到杭州出差,晚上住在一家酒店,凌晨2点多,尚先生寂寞难耐,便通过小广告拨打了“暧昧电话”。谈妥价格后,尚先生在房间等待上门服务,不一会儿,便响起了敲门声。打开房门,门口站着一个浓妆艳抹的女子。

尚先生立刻把她请进房间,并关上门。但仔细端详后,他觉得这名女孩长得并不好看,于是打算取消这次交易。

然而女孩可不干了。女孩要钱,但尚先生铁心不给,双方遂起争端,女孩于是打电话喊来“保镖”。两分钟后,一名小伙出现在尚先生的房门口,两人开着房门争执起来,继而打作一团。尚先生体格强壮,把“保镖”收拾了一番。“保镖”恼羞成怒,掏出螺丝刀,一刀

捅伤了尚先生的腹部,血顿时流了出来。忍着疼痛,尚先生夺过螺丝刀,也还了对方一下,刀随后落到地上。趁“保镖”捡刀时,尚先生关上了房门。见门打不开,“保镖”嘴里叫嚷着“找人收拾你”,便拉着小姐跑了。

找小姐挂彩,尚先生不敢报警,只好自己去医院治疗。近日,记者在住院部见到了尚先生。尚先生说很后悔,以后不会这么做了。

(据《青年时报》)



长期准备 重点建设 平战结合——市人防办宣